

TORONTÁI

Ára 1 Din	Szerkesztőség és kiadóhivatal: Vel. Becskerek, Obiljeva (Zápolya) u 1	POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP	Az előfizetés ára:		Ára 1 Din
	Telefonszámok: Szerkesztőség 281 Kiadóhivatal 2 Sürgőnycim: Torontál, Veliki Becskerek		Felelős szerkesztő: Dr. MARA JENŐ	Egész évre . 300 D Negyedévre . 75 D Félévre . . . 150 D Havonta . . . 25 D	

Befejezték a kisentente konferenciát.

Prága, máj. 16.

A kisentente konferencia vasárnap délben fejeződött be, amely után a következő kommuniké adták ki:

A kisentente három külügyminisztere baráti módon megbeszélte azokat a speciális kérdéseket, amelyek kizárólag a három államot érdeklik. Ezek alapján megállapították a gazdasági kérdések megoldásának sürgős szükségességét.

A minisztereknek az a nézete, hogy a gazdasági kérdéseket a politikai kérdésekkel párhuzamosan kell megoldani.

Szó volt az általános gazdasági helyzetről és kérdésekről, amelyeknek alapját megteremtették,

hogy azok a gazdasági tárgyalások, amelyek a közel jövőben meg fognak indulni a kisentente és a szomszédos államok között akadálytalanul kezdődhessenek meg.

A kisentente külügyminisztereinek legközelebbi találkozója Genfben lesz a Népszövetség szeptemberi ülészekán.

A kisentente legközelebbi konferenciája pedig 1928. év elején lesz Románia valamelyik városában.

A kisentente konferenciájának egyedüli pozitív eredménye az a szennációs elhatározás, hogy a három külügyminiszter a jövőben a legteljesebb nyíltsággal fog Magyarországra fordulni és közzeledést igyekeznek létrehozni abból a célból, hogy a Rómával

kötött szerződés által okozott hátsót ellensúlyozza.

A kisentente külügyminisztereinek tanácskozása nem jelentett megoldást a magyar kérdés elintézésében, mert nem tudtak Magyarországnak semmi pozitív előnyt biztosítani azokkal szemben, amelyek az olasz szerződés nyújt Magyarországnak.

Érdekes volt, hogy Marinkovity külügyminiszter igen rezerváltan viselkedett a sajtóval szemben és sohasem volt hajlandó nyilatkozni semmilyen irányban. Egyetlen egyszer tett egy pozitív kijelentést, amikor

kategorikusan kijelentette, hogy Jugoszláviát a magyar királyi kérdés nem érdekli.

Beográdban az utolsó husz év alatt nem volt oly erős földrengés, mint tegnap hajnalban.

Beckereken is érezték a földrengést. — A földrengés központja Rudnik volt.

Beograd, máj. 16.

A főváros tegnap olyan rendkívül izgalmas napot élt át, amilyenre az utolsó husz év alatt nem volt példa.

Vasárnap hajnalban, amikor az egész város még mély álmát aludta, egy borzalmas földrengés reszketette meg a talajt. Négy pere ötven másodpercig tartott ez az első roham, amelyet rövid időközben még másik három követett.

A föld mélyéből tompa morajlás, szívet nyomasztó dübörgés hangzott szakadatlanul a rengés időtartama alatt. A házak fegfelsőbb emeletei hullámszerűen kezdtek inogni és mindenféle a falak, tetőszerkezetek félelmetes recsegéseropogása hallatszott. A kémények a házakon kezdtek bedőlni, a cserepek úgy hullottak le a kövezetre, mintha sortűz hangzana.

Az irtózatos morajra egyszerre talpon volt az egész város. A lakosság kétségbeesetten menekült ki az uccára, hogy a roskadozó házak között ne érje őket esetleg a szerencsétlenség. Mint a felbolygatott hangyaboly, úgy kavargott a hiányosan felöltözött tömeg fel-alá céltalanul az uccákon, remegve az újabb földrengésektől és menekülve a lezuhanó cserepek, téglák, épületdíszek elől.

Mihajlovity Jelenkó, a földtani intézet vezetője, az első rengés után a földtani állomásra ment, hogy a földrengés központját és mineműségét megállapítsa és hogy a lakosságot az intézet kommunikéjével megnyugtassa.

Megállapította, hogy a földrengés epicentruma (központja) harminc kilométerre van Beográdtól. A földrengés maga horizontális és vertikális irányban egyszerre támadt és ez mentette meg a fővárost nagyobb katasztrófától.

A földrengés szerencsére emberéletben nem okozott kárt. Néhány jelentéktelen sérülésen kívül nem történt nagyobb baj. Az anyagi kár meglehetősen nagy, mert Beográdban alig maradt emeletes épület, amelynek emeleti részein ne repedtek volna meg a falak.

A Főúccán fekvő régi királyi palota uccai falai egészen össze-vissza repedeztek. A katolikus templom főfala is megrepedt. Rodics érsek új székházának kéményei bedőltek. A külvárosban rengeteg ház sérült meg.

A beográdi tartományi hivatal helyiségei, bár új épületben nyertek elhelyezést, szintén szenvedtek a földrengéstől. A legfelsőbb emelet falai és a lépcsők megrepedtek. Lényegesen katasztrófálisabb a helyzet a földrengés központjában, Rudnikon és Bukuljeben. Rudniknak rettenetes éjszakája volt. A földrengés, amely borzalmas morajjal járt, irtózatos pánikba kergette a lakosságot. A főszolgabírói hivatal és a kerületi pénzügyigazgatóság épülete összedől.

Gornjamilanovács a földrengés emberáldozatát is követelt. A földrengés következtében a kórház bedőlő kéményei lezuhanáltak egy betegszobába, ahol többen súlyosan megsérültek, egy ember pedig meg-

halt. A kaszárnyákból kimenekülő katonák közül ugyancsak többen súlyosan megsérültek azok közül, akik az emeletekről ugrottak le rémületükben.

Súlyosan megéreztek a földrengést még Kragujevácon, Nisben és Arangyelovácon.

Vasárnap hajnalban három óra és ötven perckor földrengés vult végig Beckereken és a környéken. A kelet felől jövő földrengés alig fél óra múlva, röviddel negyed öt óra után megismétlődött, másodizben azonban már enyhébb volt a lefolyása és alig észrevehető módon rendítette meg a talajt.

Pontban három óra ötven perckor rázkódtatta meg az első földrengés a földet és hullámos vonalban megszakítás nélkül volt érezhető kilenc másodpercen keresztül. A kilencedik másodpercben egy hatalmas lökessel fejeződött be a Beckereken oly ritka természeti tűnemény.

A szokatlanul heves földrengést különösen a Petrogradszka (Meleneci) és a Gundulityeva (Toldi Ferenc) ucca környékén lakók érezték erősen. Az emeletes házak felső lakásaiban kinyitottak a szekrényajtók, elmozdultak helyükről a képek és a kevésbé szilárd tárgyak. Az álmukból felriadt emberek ijedten és tanáctalannul igyekeztek kimenekülni a lakásukból, mire azonban kiértek, már elmúlt a földrengés. A negyed öt óra után bekövetkezett rengés gyenge lefolyású volt és csak azok érezték, akik ébren voltak.

Beckereken a földrengés nem okozott különösebb károkat. A Kalvinszka (Rákóczi) uccában a Matanovich-féle házban bedől az egyik lakás kéménye, de emberéletben nem tett kárt. Néhány külkelki házban megrepedtek a falak és összeestek a rozoga építményü melléképületek, jelentősebb anyagi veszteségek azonban nem érték a lakosságot.

Érdekes jelenség, hogy az egyik főúccai órászületben megállottak az összes órák. Valamennyien három órát és 50 percet jeleztek és abban a pillanatban állottak meg, amikor az első földrengés végigvont a városon.

Legutoljára Beckereken 1923-ban volt földrengés, ez azonban a mostaninál lényegesen gyengébben volt érezhető.

Beograd és Zemun között közúti hidat terveznek.

Beograd, máj. 16.

Beograd és Zemun között már régebben tervezték egy hidnak az építését, amelynek következtében a fővárost jobban összekapcsolnák a már ugys Beograd külvárosaként szereplő Zemunnal.

Az új hidon átvezetnék azután a villamosjáratot is Zemunba. Tegnap nyújtotta át egy német-amerikai konzorcium Sumenkovity építészeti miniszternek a maga ajánlatát a tervezett hid felépítésére, amit a miniszter el is fogadott és rövidesen a minisztertanács elé terjeszt jövahagyásra.

A nagy per, amely kétszázötven éve folyik. Iasiból jelentik: A törvénykezés világában bizonyára egyedülálló az a hatalmas örökösödési per, amely immár 250 esztendeje folyik s amely most újabb fordulathoz érkezett el. Arról van szó ugyanis, hogy a nagy népességű Zarifopol-család egyik 1648-ban elhalt őse nagyobb földbirtokot hagyományozott hozzátartozóinak. Ebben az időben azonban javában dult a török hódítás s az örökösök nem tudtak hozzájutni az öröklött földbirtokhoz. 1677 elején aztán megjelent Ceplenita községben az egyik Zarifopol és a család megbízásából át akarta venni a birtokot. Ebben az időben azonban a birtokból már mintegy 715 hektárnyi terület a közeli, ugynevezett szenthegyi kolostor barátjai kezelték, akik egyáltalában nem voltak hajlandók a kihatott birtokot az örökösöknek visszaszolgáltatni. Erre megindult az örökösödési per, amely 250 esztendőn keresztül tartott, míg az elmúlt napokban a iasi törvényszék a hétszázötvenedik tárgyalás alkalmával, a közben eltűnt örökösödési iratok újabb becsatolását rendelte el.

HIREK

Hivatalos iskolalátogatások. Mandrovity Milán tartományi tanügyi inspektor pénteken és szombaton hivatalos látogatást végzett a becskerekai állami vegyes polgári iskolában. — Jovánovity B. beográdi tartományi tanfelügyelő hivatalos uton a Bánságban tartózkodik, ahol az elemi iskolákat látogatja. Pénteken és szombaton Beeskereken időzött hasonló célból és innen Elemirre utazott.

Áthelyezett községi orvos. Berger Benedek dr. jabukai községi orvost a belügyminisztérium a Zemun melletti Franztal-ra helyezte át hasonló minőségben.

Az anyák napja. Tegnap tartották meg országsszerte a szegény anyák segélyezésére célzó gyűjtést, amely Beeskereken is szép sikerrel járt. Az agilis Szerb Nőegylet a Vörös-Kereszt becskerekai fiókegyesületével közösen előadást rendezett a kereskedelmi akadémia nagyszalonnájában, amely kitűnően sikerült. A változatos, gazdag műsort dr. Gyurity Koszta főgimnáziumi tanár értékes előadása nyitotta meg, aki az anyákról és az anyák nehéz hivatásáról beszélt. A műsor többi számát énekek, szavaltatok, zene-számok képezték, amelyekben a gimnáziumi énekkar, a gimnáziumi zenekar, az állami leánypolgári, a központi elemi iskola és az állami vegyespolgári iskola növendékei szerepeltek megérdemelt nagy sikerrel.

Birákat keres a novszádi tábla. A novszádi fellebbviteli bíróságnál nagy a bíróhiány és a képviselőházban elhangzott interpellációk során ezt sokszor nyilvánosan is szóvá tették és követelték az igazságügyminisztériumtól az üresedésben lévő állások mielőbbi betöltését. Ugy látszik ez indította az igazságügyi minisztériumot arra, hogy pályázatot hirdessen a novszádi fellebbviteli bíróság több bírói állására. A pályázati kérvényeket május 20-ikáig lehet benyújtani, de csak azok folyamodványát bírálják el érdemlegesen, akiknek öt évi megszakítás nélküli bírói gyakorlatuk van.

Csütörtökön tárgyalják a kumáni rablógyilkosságot. Március elején megdöbbentő gyilkosság történt a bánsági Kumán községben. Tisin Veszelin kumáni földmiveslegény behatolt Rauszávljevity Krisztina lakásába és a déltájban hazatérő öregasszonyt fejszecsapásokkal megölte. Véres tette elkövetése után átkutatva a meggyilkolt zsebeit, a pénztárcájában talált néhány száz dinárt magához vette és zsákmányával megszökött. A csendőrségi nyomozás során a gyanu azonnal Tisinre terelődött, letartóztatták és vallatásra fogták és Tisin csakhamar be is ismerte szörnyű eselekedetét. A napokban készült el a vádirat, amely Tisin Veszelinen kívül vád alá helyezi Tisin édesapját és Sztojánov Deszpot kumáni földmiveslegényt, akik állítólag tudtak a fiatalember bestiális büntetéséről. A kumáni rablógyilkosság bűnügyének tárgyalási idejét most állapították meg és eszerint a büntető tanács május 19-ikén, csütörtökön délelőtt kilenc órakor tartja meg a nagy érdeklődéssel várt főtárgyalást. Tisin Veszelin és társai felett a törvényszéki palota első emeleti nagyszalonnájában ítélik meg.

Az országos magyar-párt nagygyűlése.

Szabotica, máj. 16. Az országos magyar-párt elnöki tanácsa tegnap Szabotican ülést tartott, amelyen foglalkozott a párt nagygyűlésének a kérdésével. Az elnöki tanács kimondotta, hogy a párt nagygyűlése június hó 5. és 6-án lesz Szabotican.

Uj elnöke van a becskerekai kerületi törvényszéknek.

Jovánovity Bogdán dr. utódja az elnöki székben — Bunity Ivó

Beeskerek, máj. 16. Az igazságügyminiszter előterjesztésére a király szombaton aláírta a becskerekai törvényszéken megüresedett elnöki állás betöltéséről szóló legfelsőbb kéziratot. Az ukáz szerint, dr. Jovánovity Bogdán törvényszéki elnök utódja Bunity Ivó törvényszéki bíró, a büntetőtanács elnöke lett. A kinevezés híre szombaton az esti órákban terjedt el Beeskereken és jogász körökben nagy örömet keltett, mert Bunityban kiváló jogászt és elsősorú munkatérnyert a becskerekai kerületi törvényszék, de örömet keltett a kinevezés híre a város társadalmában is, amelynek becsült és tisztelt tagja a kinevezett új törvényszéki elnök.

Bunity Ivó törvényszéki elnök a mosztári járásban fekvő Ljubuska községben született 1890-ben. A jogot Záhrebban végezte és a bírói vizsgát 1917 május 12-ikén tette le Szarajevóban. 1916 június 1-én lépett állami szolgálatba és mint a banjalukai törvényszék jegyzője kezdte gyorsívelésű pályáját. Két évvel utóbb, 1918 április 29-ikén al-bíróvá nevezték ki és 1920 július 29-ike óta a becskerekai kerületi törvényszék bírójává. Évek óta elnöke a büntető tanácsnak és a mindenkor pártatlanul ítélkező igaz, hivatásáért lelkesülő bíró benyomását keltette. Kinevezése érdemes embert juttatott a becskerekai törvényszék elnöki székébe.

Az új kormány nem jelent új irányt a politikai életben — mondja Pribicevity.

Sztáribecsej, máj. 16. Pribicevity Szvetozár tegnap igen népes népgyűlést tartott, amelyen a politikai helyzet ismertetésével foglalkozott.

Az új kormány — mondotta — csodálatos alkotás. Még ma sem tudja senki, hogy munkakormány-e, vagy választási kormány.

A radikálisok a választás ellen vannak, a demokraták a választás mellett, — ha ők vezethetik és folytathatják le a választást. Egyedül a független demokraták állnak most is azon az alapon, mint régen, hogy — a választást követelik minden kényszer és minden feltétel nélkül.

A mostani kormánynak a működése, amely a szkupstina nélküli való kormányzást honosította meg, — az ország alkotmányának súlyos megsértése. A kormány eddigi rövid működéséből is megállapítható az, hogy Vukicsevity és Marinkovity

nem jelentenek új irányt a politikai életben. Most is minden a régi kerékvágásban halad, azzal sulyosbitva, hogy az új kormány nemcsak hogy nem kérdezi külpolitikai kérdésekben a szkupstinát, nem hogy nem alakította meg a szkupstinai külgügyi bizottságot, — de még az egyes pártok vezéreivel sem tanácskozik a fontos külpolitikai ügyekben — mintahogy ezt eddig minden kormány megtette.

Pribicevity beszédét a pénzügyi bizottság működésének kritizálásával fejezte be. A bizottság — mondotta — helyzete magaslatán áll, az megállapítható, — csak el kellett volna utasítania minden együttműködést ezzel a kormánnyal, addig míg az a szkupstinában be nem mutatkozik.

Pribicevity a délután folyamán még Bácspeetrovoszelón is tartott népgyűlést.

Lecsapolják a délbánsági árterületeket.

Hetvenezer hold termőföld szabadul fel.

Nyolcvanhét kilométeres töltés építését tervezik.

Beeskerek, máj. 16. Nagyszabású tervek foglalkoztatják a délbánsági Duna-Temes árvízmentesítő-társulatot. A Pansevó és Beograd között épülő hatalmas vasuti hid felépítésével kapcsolatosan a Duna mentén elterülő óriási kiterjedésű árterületek lecsapolását tervezik.

Tegnapra készültek el a részletes tervrajzok, amelyek betekintést engednek a nagyszabású munka méreteire. A tervezetből kitűnik, hogy a társulat egy nyolcvanhét kilométer hosszúságú töltés felépítését tervezi, amely a kiszáritás megtörténte után biztos védelmet fog nyujta-

ni a most legtöbbször vízzel borított használhatatlan földterületnek. A terv megvalósítása esetén nem kevesebb, mint hetvenezer hold kitűnő, pihent termőföld válik megmunkálhatóvá és így amellet, hogy rengeteg munkásnak tartós megélhetést és munkaalkalmat biztosít az ármentesítés, mérhetetlen kincset jelent a termő birtokká varázsolt terület felparcellázása és árubabosajjtása is.

A terv keresztülvitele természetesen óriási befektetéseket igényel. Az anyagi eszközök előteremtésére rövidesen megindulnak a puhatózó tárgyalások.

Ítélet a kumáni leányszöktetés bünpörében. A becskerekai törvényszék büntető tanácsa több napon át tartott folytatólagos főtárgyalás után, szombaton délelőtt hirdette ki a kumáni leányszöktetés bünpörében az elsőfokú ítéletet. A bíróság G. Mara megsöktetőit személyes szabadság megsértése címén büntetésnek mondotta ki és Sztankov Szvetozárt nyolc hónapi börtönre, büntársai közül pedig Mijatov Csédát négy hónapi, Kality Gyurót két hónapi és Szekulity Radomirt egy hónapi fogházra ítélte. Ez utóbbinál enyhítő körülménynek vette a bíróság a vádlott büntetlen előéletét és töredelmes beismerő vallomását.

A bánsági szokolok tornaversenye. A bánsági Szokol alszövetség május 28-ikán, szombaton és 29-ikén, vasárnap rendezte ezidei tornaversenyét Vrsacon. A versenyre nagyban folynak az előkészületek és eddig nem kevesebb, mint huszonhét Szokol egyesület jelentette be részvételét a Bánság minden részéből. Az ünnepek fényét emelni fogja az a körülmény is, hogy a vrsaci Szokol ez alkalommal tartja meg a zászlószentelését, amely különösen díszes keretek között folyik le. Május 28-ikán fogadják a vendégeket és 29-ikén lesz a tornaverseny tulajdonképpen napja, délelőtt bankettet rendeznek a vendégek tiszteletére, este pedig tánemuatlatságot tartanak.

Színház és táncterem megnyitás Beeskereken. Tegnap délelőtt tizenegy órakor nyitotta meg Mrksity Kariton táncanár a Szlovenaeska (Nádor) uccai táncintézetében épített új, hatalmas, modern színpaddal ellátott tánctermet. A megnyitásra hivatalosak voltak a hatóságok, a közoktatásügyi intézmények, egyesületek és testületek képviselői, de a táncoló ifjuság is, amely táncal avatta fel az új termet. A terem és színpad építését Domonkos József és Szöllösi Mihály, a festést pedig Jablonszki Sándor és Weber Mihály végezte.

Lopott és öngyilkosságot követett el egy moszkvai volt főügyész. Varsói lapok megrendítően tragikus esetről adnak hírt, amely jellemzi az egykori cári uralom emigránsainak szomorú sorsát. Voronov Sándor nem is olyan régen, a cári uralom idején, a moszkvai cári ügyészség vezetője volt és a nagy felfordulás után menekülnie kellett. Varsóba vetődött, mindent megpróbált, hogy elhelyezkedjék, nehéz testi munkára is vállalkozott, de nem bírta beteges szervezete miatt. Fokról-fokra súlyodt, züllött, koldult, lakása nem volt, éhezett és kegyelemből az aggok menházában kapott hajlékot. A hét elején a menházba hívták a mentőket: egy öreg ember megmérgezte magát. Az orvosok gyorsan gyomormosást végeztek rajta és beszállították a kórházba. Az életunt Voronov Sándor egykori moszkvai főügyész volt. Most már tul van az életveszedelem. Mikor a rendőri vizsgálóbizottság kihallgatta, a szerencsétlen ember elmondta, hogy menedékházbeli egyik koldustársától, mikor az aludt, ellopott egy zloty, hogy másnap reggel valami eleséget vásárolhasson magának, mert már nem bírta az éhezést. Ez a bűn annyira kirozta, hogy megegyeszer lopott és a pénzen mérget vásárolt. Olyan sulyos beteg a szerencsétlen egykori főügyész, hogy ha ki is heveri a mérgeg hatását, nem sok van már hátra az életéből.

Becskerekiek — Kaszindolban.

A becskerei munkásbiztosító részéről naponként átlag harmincan adúnek Kaszindolban.

Becskerek, máj. 16.

A tuberkulitikus betegek Mekkájában, a kaszindoli munkásbiztosító pénztári üdülőtelepen évről-évre sokan keresnek pihenést és gyógyulást a Bánságból is. A szarajevói munkásbiztosító pénztár, amelynek területén az üdülőtelep fekszik, most érdekes jelentést küldött a becskerei kerületi pénztárnak, a melyből kitűnik, hogy milyen sokan részesülnek évről-évre a kaszindoli üdülés áldásaiban.

A tegnapi Becskerekre érkezett kimutatás szerint, a múlt évben

1596 pénztári tagot kezeltek Kaszindolban, akik összesen 54.290 napot töltöttek az üdülőtelepen. A becskerei pénztár részéről átlag harmincan voltak Kaszindolban és összesen 1127 napig élvezték a pihenést. Egy-egy tagot átlag harmincnyolc napig kezeltek és ez alatt az idő alatt átlag három és fél kilót hiztak az üdülésre küldött becskerei pénztári tagok.

A kimutatásból kitűnik, hogy mily nagy szükség van az ilyen üdülőtelepek fentartására és fejlesztésére.

Leépített hivatalosolga. A szociálpolitikai minisztérium takarékosági szempontból elbocsájtotta a szolgálatból Filipovity Nedelykót, a becskerei iparfelügyelőség (inspekcija rada) hivatalosolgáját.

Juniusban hozzák forgalomba az 1000 pengős bankjegyeket. Budapestről jelentik: A pengővalutára történt áttéréskor, mint ismeretes, a magyar kormány elhalasztotta az az ezer pengős címletek forgalomba helyezését. A Magyar Nemzeti Bank nyomdájára most dolgozik az ezer pengős bankjegyek befejezésén. A mintapéldányok már az illetékes szaktényezők előtt vannak és azok jóváhagyása után juniusban forgalomba hozzák az 1000 pengős papírpénzeket, amelyekből csak mérésekként mennyiséget fognak kibocsátani a bank-tranzakciók céljaira.

Csehszlovákiában eltörlik a halálbüntetést. Az új csehszlovák büntetőtörvénykönyv szövege már teljesen elkészült s rövidesen az illetékes parlamenti fórumok elé kerül. Az új büntetőtörvénykönyv szerint a rendes bíróságok nem hozhatnak halálos ítéleteket, csupán a kivételes állapotoknál a statáriális bíróságok. — A fegyházviselt rabok büntetésük kitöltése után bizonytalan időre kényszermunkára foghatók. A magzatelhajtás az új büntetőtörvénykönyv szerint is büntetendő cselekmény marad, de a vád elejtető, ha szociális vagy egészségügyi okok tették indokoltá a magzatelhajtást.

Jégszekerények legjobb kivitelben, legpraktikusabb beosztással, kevés jégfogasztással, legolcsóbb ár mellett Benzé Antal és Fia cégnél, Velikibecskereken.

Anyakönyvi hírek 1927 május hó 1-től május hó 14-ig. Születések: Tabakov Mita földmives, fiu. — Sárkány István napszámos, fiu. — Fülöp István kocsis, leány. — Ambrozy János kőmivesegéd, leány. — Janczer Ferenc géplakatos, fiu. — Graszl József vasuti vonalfelügyelő, fiu. — Szücs Pál napszámos, fiu. — Lackov Vojin földmives, leány. — Varga István napszámos, leány. — Meggyesi Anna napszámos, fiu. — Gyalen István kőmivesegéd, leány. — Zsuzsity István napszámos, fiu. — Szommer Rudolf kőfaragósegéd, fiu. — Pap Mihály napszámos, leány. — Gruin Bozsidár földmives, leány. — Hefler Anna cseléd, leány. — Fehér Pál molnársegéd, fiu. — Mohaupt Antal géplakatos, leány. — Bodnár Imre napszámos, fiu. — Singl Anna cseléd, leány. — Gorcsev Iván munkás, fiu. — Radács József napszámos, leány. — Litricsin Szvetisláv napszámos, leány.

Házasságok: Zima Mihály nyug. vonatvezető és Molnár Éva. — Ni-

kin Cvéta gyári alkalmazott és Petkov Szmilja — Rosulj Péter kőfaragósegéd és Viola Paula. — Krizsanity Géza, a kerületi pénzügyigazgatóság pénztárnoka és Hofflona. — Ility Jovan katonazenész alőrmeester és Szladojevity Sztoja. — Szenesi Béla magántisztviselő és Magda Mária. — Kozlovacski Zsiva földmives és Vasziljev Boszilka. — Kopi István ács és Széles Anna.

Halálozások: Szeletyán Mihály 62 éves, bocskoros. — Páfi György 75 éves, földmives. — Pavlovity Gyóka 51 éves, pék. — Kerner János 70 éves, kereskedő. — Veréb János, 73 éves, napszámos. — Freund Irén 95 éves, háztartásbeli. — Vanity Zsuzsanna 24 éves, háztartásbeli. — Cvetkov Szvetozár 74 éves, földmives. — Lehman Jakab 20 éves, középiskolai tanuló. — Schwarz Janos 54 éves, cipész. — Molnár Mihály 66 éves, foglalkozás nélküli. — Varga József 72 éves, kocsigyártó. — Tabori Erzsébet 6 hónapos. — Protity Zsiván 12 napos, Penovátz Mária 66 éves, háztartásbeli. — Masa Ágnes 26 éves, háztartásbeli. — Zlatarov Jela 42 éves, háztartásbeli. — Gvozgyanov Radován 38 éves, napszámos. — Heutaus Mária 26 éves, háztartásbeli. — Bojgó János 73 éves, napszámos. — Sillesz Rozália 46 éves, háztartásbeli. — Hefler Anna 1 napos. — Nikolity Jeliszaveta 76 éves, háztartásbeli. — Hajdu Ignác 38 éves, zenész. — Kocsis Julka 71 éves, háztartásbeli.

Junius elsején lejár

a külföldi munkások alkalmaztatási engedélye

Becskerek, máj. 16.

A szociálpolitikai minisztérium május hó 11-ikén kelt 1278. számú átirata alapján, az ország területén alkalmazásban lévő külföldi munkások alkalmaztatási engedélye csak 1927 június 1-ig érvényes és a minisztérium csak az említett határidőig adhat ki ilyen engedélyeket külföldi munkások részére.

Nehogy azonban ez a rendelet olyan színben tűnjön fel, mintha a külföldi munkások alkalmaztatási engedélye június elsejével végleg megszűnne és mintha ezen időpont után az összes külföldi munkásoknak el kellene hagyniok az országot, a szociálpolitikai minisztérium félreértések elkerülése végett átiratot intézett a becskerei hatóságokhoz, amelyben arról értesíti az érdekelteket, hogy a fentemlített intézkedés csupán adminisztratív jellegű, miután a minisztérium az összes alkalmaztatási engedélyek kiadását a főispánok hatáskörébe akarja utalni és így mindazok, a

LIPIK FÜRDŐ

megnyitotta tavasszi szezonját. Felülmúlhatatlan gyógyeredmények. Világfűrdő modern berendezés. Felhívjuk figyelmét a tavasszi rendkívüli ármérsékletre (június 15-ig). Ezen időben a teljes pensió, amely áll: lakásból kiszolgálással és világiéssel, jó és kiadós étkezésből, fürdőből lepedővel, a gyógy- és zeneidőket befoglaló, valamint egyszerű orvosi vizsgálatból. Ennek ára az állami és közpénzügyi hivatalnokok, tisztviselők, nyugdíjasok, rokkantak, betegpénztári tagok részére személynként és hetenként Din 380-680, a többiek részére Din 460-700. Kívánságra prospektussal szolgál a fürdőigazgatóság. 844

kik az említett határidőn túl is az országban szándékoznak maradni, június 1-től kezdve az alkalmaztatási engedélyek ügyében a munkafelügyelőséghez (inspekcija rada-hoz), illetve a főispánhoz kötelesek fordulni.

SZÍNHÁZ

A nyolcadik feleség. A szubotocai műkedvelők előadásában, a Kék szakál nyolcadik felesége címen láttuk utoljára a becskerei színpadon a szellemes bohózatot, amelyet szombaton este játszottak a színház telt ház előtt. Raskovity Braun szerepében mutatkozott be ezuttal és nagyszerűen festette meg a szépséges, esupa flegma milliárdost, aki később olyan szerelmes lesz a megvásárolt nyolcadik asszonyba, mint egy gimnazista. Petrovityné a címszerepben nyújtott kiváló és újabb sikerekkel gazdagította kitűnő színészi hírnevét. Szilajdzity a szeleburdi kis tisztviselő szerepét játszotta ügyesen és jó volt Mátity kisasszony, Jovánovityné, Jelity, Szávity és Markovity, akik kisebb szerepekben is értékeset és művészt adtak.

SPORT

Kehrling Béla Becskereken.

A tegnapi nap folyamán megérkezett Kehrling távirata, melyben biztos eljövételt jelzi. Hétfőn Szubotocán játszik s kedden reggel érkezik városunkba. Tekintettel a hétköznapra, a rendezőség, hogy a napközben elfoglalt közönség részére is lehetővé tegye a mérkőzések megtekintését, úgy határozott, hogy egynegyed 6 és 6 órai kezdettel tűzte ki a legérdekesebbnek ígérkező Kehrling-Radovity, Kacsiancsity-Balász, valamint a Kehrling-Balász mérkőzést. Mig egynegyed 5-től egynegyed 6-ig a Radovity-Kacsiancsity single kerül lejátszásra. Mindenesetre ajánlatos azonban az ülőhelyek lefoglalása, mert kényelmes ülőhelyek csak korlátozott számban (200) állanak rendelkezésre.

Reméljük, hogy a becskerei közönség méltányolni fogja a tenniszklub nemes törekvéseit és a mérkőzés külső képe is méltó lesz a nagy sporteseményhez, melyhez hasonló ezideig nem is volt városunkban.

Fotball.

Vasárnapi eredmények. A Borac pályán: Délután 2 órakor Borac ifj.—Kadima ifj. 3:1 (0:1). Bíró Áron. Szép játékot mutatott mindkét csapat. Délután fél négy órakor Kadima I.—Schwäbische I. 4:0 (1:0). Tréningmérkőzés. Bíró Gruin. Mindkét csapat új összeállításal kísérletezett, amely a Kadimánál jobban bevált. Különösen Hermann volt jó mint beck, kitűnt még kivüle Tikárt és Lutz, de a többiek is jók voltak. A Schwäbischeből Jovánovity, Román és Krumeacker tüntek ki. Gruin bíró jól vezette a mérkőzést.

Borac—Koszovó (Kikinda). II. osztályu bajnoki. Bíró Podgradszki.

Vereshaju. Lukási népszerű népszínműve, a Vereshaju, kacagtatta meg tegnap a színházba járó közönséget. Az ügyes fordításban színrekerült népszínművel tomboló siker aratott a kitűnő együttes és megérdemelten, mert mindegyik szereplő igazán a helyén volt. A vereshajut Szpászityné asszony alakította kedvesen, kellemes, iskolázott hangját nagyszerűen juttatták érvényre az énekszámok, amelyek különösen tetszetek. A félkegyelmű Jankó szerepét Vukomanovity alakította és jelenései állandóan derűltégekben tartották a közönséget. Markovityné asszony, mint mindenkor, ezuttal is kifogástalan volt, fiai szerepében Nikaevity és Markovity jók voltak. Jovánovityné, Petrovityné és Matityné sok tapsot kapott tegnap este is és a nagy sikerből méltó rész illeti Jelityt és Hetet, valamint a többi szereplőt is, akik közül különösen Mátity kisasszony tűnt ki. Szávityot Sárka groteszk szerepében percekig ünnepelte a közönség, népszerűségének legjobb jele, hogy tegnap este egy hatalmas virágescorral lepték meg.

Kis érdeklődés mellett játszották le a bajnoki mérkőzést. Az I-ső félidőben Koszovó többet támadott és (21. p) a balszélső szép gólt lőtt, amit a (25. p) Banac (Borac) kiegyenlített. A 35. percben a Koszovó centere a 16-os vonalról szép lövéssel megszerezte a vezetést. A II-ik félidőben a Borac a többet támadó fél és erős iramot diktál, Koszovó csapata teljesen visszaesik és a Borac az utolsó percekben egymásután négy gólt rug. Nityetin kettőt, Gombárovity egyet és Banac egyet. A Koszovó góllövői Trifunac és Herbst voltak. Podgradszki hiba nélkül vezette a mérkőzést.

A Radnicski—Debeljacsai SK mérkőzést a DSK 3:0 arányban lemondta a Radnicski javára.

A szubotocai Szandot, amely jelenleg a legjobb vajdasági csapat, május 24-ére sikerült nagy áldozatok árán lekötni a Kadima vezetőségének. A Szand a következő összeállításban szerepel Becskereken: Siflis, Beleslin, Weisz, Benzé, Held, Ördög, Inotai, Kovács, Becity, Horváth, Haraszthi.

Szófia. Jugoszlávia—Bugarszka 2:0. A mérkőzés óriási érdeklődés mellett, mintegy tizenkétezer néző előtt folyt le.

Tennisz.

A Daves Cupért folytatott mérkőzésen Magyarország és Olaszország közötti küzdelem 3:2 arányban Olaszország javára dőlt el és így Magyarország a további versenytől kiesett.

Atlétika.

A Magyar Atlétikai Klub tegnapi első atlétikai versenyén, bár a szezon eleje volt, már elérték néhány szép eredményt. Így a 100 yardos futásban Fluck 102 mp-et ért el. A 600 méteres síkfutásban Barsy 1'22 2 p idejével országos rekordot állított föl.

Orient BioskopHétfőn, május 16-án 5, 7 és 9 órákor
Kedden, május 17-én 5, 7 és 9 órákor

II. rész.

Ostoros banditák.

A főszerepekben:

Eileen Sedgwick és William Desmond.

Jackie Coogan vetélytársával a főszerepekben 2 felvonásos vígjáték.

Jön!

Féktelen ifjúság.

Az áruló nőharisnyakötő.

Becskerek város cím- és lakjegyzéke

— Hatvannyolcadik közlemény. —

Lóczy János napszámos, Vukasinova u. 13.
Lóczy Pál napszámos, Vukasinova u. 13.
Lóczy Vera magánzó, Pasityeva u. 19.
Loch Jakab jószágfelügyelő, Petrogradszka u. 15.
Loch Jánosné özv., magánzó, Kraljice Milice u. 6.
Loch Péter lakatos, Lenauova u. 24.
Loch Péter soffór, Kralja Petra trg 9.
Loch Péterné özv., magánzó, Lenauova u. 45.
Loch Rudolf magánzó, Hajneova u. 2.
Lohmann József cipész, II. predgradje 354.
Lokas Jozsif polg. isk. igazgató, Pasityeva u. 13.
Lonesár Pája városi tisztviselő, Vojvode Putnika u. 24.
Lonesárszki Drága magánzó, Koszancsityeva u. 5.
Lorencz Mihály mézkereskedő, Pariszka u. 2.
Lohrmann Gáborné özv., magánzó, Jug. Bogdanova u. 8.
Losonezi Iván napszámos, Visnjityeva u. 25.
Losonczy Lehel gyógyszerész, Cara Dusana u. 4.
Lotovszki Aca napszámos, Kumanovszka u. 6.
Lovaczki Iván napszámos, Djurdja Szmederevca u. 1.
Lovaczki Jován napszámos, Djurdja Szmederevca u. 1.
Lovaczki Péra városi rendőr, Djurdja Szmederevca u. 1.
Lovakov Kata özv., magánzó, II. predgradje 44.
Lovas Simon tisztviselő, III. predgradje 202.
Movranics Mihály napszámos, Petrogradszka u. 58.
Lovrics Mátyás vasutas, Brigadir Risztitya u. 58.
Lovrity Sztipe kereskedő, Knez Pavlova u. 13.
Lovrity Tóma magánhivatalnok, Etesova u. 29.
Lowieser Gyula magánzó, Szokolzki kej 6.
Lowieser Mihály ny. áll. vasuti ellenőr, Gundulityeva u. 12.
Lozanity Szilvákó dr. ügyvéd, Gimnaziszka u. 25.
Lóza Zsiga tisztviselő, Brigadir Risztitya u. 15.
Lozsán Béla utazó, Djurdja Szmederevca u. 76.
Lozsán Imre technikus, Djurdja Szmederevca u. 76.
Lozsán István kovács, Djurdja Szmederevca u. 76.
Löbl Arnold magántisztviselő, Nemanjina u. 1.
Löbl Armin autótaxi vállalat tulajdonosa, Hajduk Veljkova u. 10.
Löbl Aronné özv., magánzó, Nemanjina u. 1.
Löbl Ferdinánd magántisztviselő, Nemanjina u. 1.
Löbl Ferenc tímársegéd, Etesova u. 26.
Löbl Sándor cégvezető, Brigadir Risztitya u. 9.

Löffler János magánzó, Kneza Pavla u. 9.
Lőrincz János cipész, Cara Dusana u. 93.
Lőrincz Mihály kereskedő, Etesova u. 14.
Löwner Béla gabonakereskedő, Djurdja Szmederevca u. 3.
Löwi Gyuláné özv., magánzó, Csarnojevityeva u. 3.
Lubity Tóma napszámos, Ruvarcseva u. 4.
Lubity Vójo napszámos, Ruvarcseva u. 4.
Lubsztójancsev Drága földmives, Cara Lazara u. 60.
Lucsity Giga dr., fogorvos, Alekszandrova u. 34.
Ludas János vendéglős, Cara Lazara u. 29.
Ludány Mihály vasuti kovács, III. predgradje.
Ludoski Laza földmives, Szarajevszka u. 17.
Ludoski Vászka földmives, Szarajevszka u. 17.
Ludwig Antal borbély, Vojvode Sztepe u. 69.
Ludwig János asztalos, Vojvode Sztepe u. 69.
Ludwig Károly borbélysegéd, Vojvode Sztepe u. 48.
Ludwig Mihály péksegéd, Vojvode Sztepe u. 10.
Lufi János ácssegéd, Kraljice Milice u. 39.
Lukaesev Dragutin földmives, Manasztirszka u. 3.
Lukavszki Borivoj földmives, Pasityeva u. 48.
Lukavszki Zsivó földmives, Pasityeva u. 48.
Lukács József napszámos, Pasityeva u. 50.
Lukács Lajos építész, Vojvode Bojovitya u. 2.
Lukács Péter napszámos, Pasityeva u. 50.
Lukics János napszámos, Csarnojevityeva u. 5.
Lukics Péter napszámos, Csarnojevityeva u. 5.
Lukin Brajkó napszámos, II. predgradje 46.
Lukin Ráda napszámos, II. predgradje 38.
Lukinics Anna özv., Szlovenaeska u. 14.
Lukinich A. vasuti tisztviselő, Zseljeznicski red 13.
Lukinich Matild tisztviselő, Cara Dusana u. 52.
Lukinich Miklós cipész, Alekszandrova u.
Lukity Ljubomir id., földbirtokos, Cara Dusana u. 41.
Lukity Ljubomir szappangyáros, Vojvode Bojovitya u. 41.
Lukner Anna özv., magánzó, Knityaninova u. 5.
Lukner Péter magánhivatalnok, Knityaninova u. 5.
Lukó András festő, Zmaj-Jovana u. 9.
Lukó Erzsébet, Miletityeva u. 18.
Lukó György könyvkötő, Zmaj-Jovana u. 2.
Lukó Györgyné özv., magánzó, Lenauova u. 19.
Lukó János lakatos, Vojvode Bojovitya u. 52.
Lukó József asztalos, Lenauova u. 19.

Lukó Sándor nyomdász, II. predgradje.
Lukó Sándor napszámos, Miletityeva u. 18.
Lung István kőműves, II. predgradje 15.
Lutsch Jakab cipész, Petrogradszka u. 31.
Lutsch Mátyás cipész, Lenauova u. 24.
Lutsch Péter rőföskereskedő, Petrogradszka u. 6.
Lutz Ádám cipészsegéd, Takovszka u. 95.
Lutz Gábor bérkoecsis, Kvalvarija u. 6.
Lutye József napszámos, Aranjeva u. 2.
Macarov Vilma özv., magánzó, Knityaninova u. 34.
Machalek András vasesztergályos, Ljubljanszka u. 6.
Machalek Anna munkásné, Frankopanova u. 2.
Machalek Árpád lakatos, Ljubljanszka u. 6.
Machalek Erzsébet varrónő, Takovszka u. 33.
Machalek Hus nőifodrász, Brigadir Risztitya u. 4.
Machalek Jánosné özv., magánzó, Hajduk Veljkova u. 28.
Machalek Julia magánzó, Takovszka u. 33.
Machalek Lajos szabó, Takovszka u. 34.
Maczelka János joghallgató, Vatrogaszna u. 4.
Maczelka József nyomdai művezető, Vatrogaszna u. 4.
Maczura Pál temetkezési vállalkozó, Krunszka u. 1.
Maczura Pál kereskedő, Vojvode Mistrya u. 2.
Madarász Anna özv., szakácsné, Petrogradszka u. 42.
Madarász György lakatossegéd, Bajzina u. 44.
Madarász János asztalos, Pasityeva u. 8.
Madjarevity Jován földmives, Lenauova u. 19.
Madjarevity Lukrecija magánzó, Lenauova u. 19.
Madjarevity Szofija magánzó, Lenauova u. 19.
Madjarity Jováné özv., magánzó, Visnjityeva u. 27.
Madjarov Jelena özv., magánzó, Knityaninova u. 22.
Madjarov Laza földmives, Miletityeva u. 63.
Madjarov Laza zenész, Djure Jakcitya u. 1.
Madjarov Ljubo földmives, Reljina u. 9.
Madjarov Ljubomir mérnök, Miletityeva u. 65.
Madjarov Milorád vasöntő, Knityaninova u. 22.
Madjarov Nikola földmives, Reljina u. 29.
Madjarov Radivoj földmives, Miletityeva u. 63.
Madjarov Száva földmives, Reljina u. 9.
Madjarov Száva lakatos, Knityaninova u. 22.
Madjarov Szofija özv., Szlovenaeska u. 14.
Madjarov Szrbiszláv magánzó, Miletityeva u. 65.
Madjarov Szvetozár földmives, Miletityeva u. 65.
Madjarov Tósó földmives, Reljina u. 29.
Madjarov Vójin földmives, Miletityeva u. 65.
Madjarov Vójin földmives, Reljina u. 9.
Madjarov Zsiva földmives, Miletityeva u. 65.

Magamol János kőműves, Petrogradszka u. 4.
Magda Deszanka háztartásbeli, Vojvode Sztepe u. 31.
Magda Sándor napszámos, Cara Dusana u. 110.
Magyar Béláné magánzó, Branka Radicssevitya u. 12.
Magyar Erzszi varrónő, Pasityeva u. 41.
Magyar István napszámos, Csarnojevitya u. 44.
Magyar István napszámos, Tomityeva u. 41.
Magyar János lakatos, Csarnojevitya u. 44.
Magyar János napszámos, Tomityeva u. 41.
Magyar Józsefné özv., magánzó, Silerova u. 10.
Magyar Károly dr. városi orvos, Szlovenaeska u. 10.
Magyar Péter napszámos, Csarnojevitya u. 44.
Magyar Julis varrónő, Vidakovityeva u. 9.
Magyar Pál napszámos, II. predgradje 15.
May Fülöp kőműves, Avalszka u. 21.
May Jakab kőműves, Avalszka u. 21.
May Mária özv., magánzó, Avalszka u. 21.
Mayer Ferenc cipész, Hajneova u. 6.
Mayer Ferenc cipész, Pupinova u. 12.
Mayer Ferenc magánzó, Hajneova u. 6.

(Folytatjuk.)

Kérem a lakcímem helyesbítését a következőképen:

Név:

Foglalkozás:

Lakcím:

Felhívás

Ornstein Jakab novibeceji cég hitelezőhöz.

Alulírott cég Ornstein Jakab novibeceji gabonakereskedő üzletét átvenni szándékozik.

Felhívjuk hitelezőit, hogy ugy Ornstein Jakab, mint felesége elleni követeléseiket 15 napon belül alulírott céggel közölni sziveskedjenek.

1025 Minkusz és Weinberger gabonakereskedők, Stari Bečeja.

Poziva

verevnicima Jakoba Ornšteina iz Novog Bečeja.

Potpisana firma namerava preuzeti trgovačku inokosnu radnju Jakoba Ornšteina trgovca hrane iz Novog Bečeja, te ovim poziva sve verovnike firme, a i lične njegove i supruge mu, da svoj zahtev u roku od 15 dana potpisanoj firmi saopšte.

Minkus i Vajnberger
trgovačka firma hrane, Stari Bečeja.**Fehérnemű varrónő**

1027

házakhoz ajánkozik.

Cim:

Petrogradszka (Melencei) u. 19. sz.

Üzlethelyiséga város legforgalmasabb helyén ezévi
november 1-ére kiadó.Bővebbet KOHN IGNAO
bor- és szeszárüzletében, a
nagyhid mellett 1026

Kiadja Pleitz Fer. PÁL